

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сандакова Якова Павловича на тему: «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение».

Актуальность исследования Сандакова Я.П. связана с широкой распространенностью хронических неинфекционных заболеваний среди взрослого населения Российской Федерации и необходимостью улучшения организации диспансерного наблюдения с повышением его результативности.

Несмотря на активизацию профилактической работы по предотвращению заболеваемости, инвалидности, смертности по причине хронических неинфекционных заболеваний в нашей стране, ее результаты в настоящее время все еще низкие. Таким образом, диссертант детально аргументирует важность создания новой модели организации диспансерного наблюдения взрослого населения в современных условиях.

Цель исследования ясна, очевидна, поставленные задачи полностью раскрывают ее сущность. Предметом исследования были выбраны показатели состояния здоровья взрослого населения, показатели организации и эффективности диспансерного наблюдения, удовлетворенность пациентов диспансерным наблюдением, социально-гигиеническая характеристика пациентов, подлежащих диспансерному наблюдению, а также приверженность пациентов диспансерному наблюдению.

Научная новизна исследования заключается в том, что диссертантом подробно проанализирована общая и первичная заболеваемость по всем классам болезней, обслуживаемого на базовой территории в сравнении с заболеваемостью в г. Москве. Описаны основные тренды и противоречия развития диспансерного наблюдения. Проведен анализ взаимовлияния критериев эффективности диспансерного наблюдения. Выявлены и систематизированы недостатки организации диспансерного наблюдения и факторы, влияющие на эффективность диспансерного наблюдения, включая приверженность лечению. Установлено, что действующая модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения содержит ошибки в распределении функций между участниками системы, в организации проведения и контроля качества результата диспансерного наблюдения на уровне врача и медицинской организации. Предложена собственная структурно-функциональная модель диспансерного наблюдения взрослого населения,

направленная на формирование приверженности лечению лиц, находящихся под диспансерным наблюдением.

Исследование выполнено на высоком научном и методическом уровне. В работе использованы современные высокоинформационные методы исследования, современные методики сбора и обработки информации, что позволило в полной мере решить поставленные задачи.

Научные положения и практические рекомендации, сформулированные автором в диссертации, основаны на изучении достаточно большого объема материала.

Выводы полностью аргументированы и вытекают из результатов исследования. Автор объективно констатирует, что удовлетворенность диспансерным наблюдением пациентов необъективна. Одним из принципиально важных выводов исследования, является обнаружение существенных расхождений между положениями нормативных правовых документов федерального и регионального уровней, а также их переизбыток, фрагментарность, разрозненность, частое и бессистемное внесение изменений. Особенno принципиален вывод о том, что критерии качества диспансерного наблюдения на уровне врача и медицинской организации должны объективно измерять исключительно влияние диспансерного наблюдения на здоровье пациента и быть устойчивыми к фальсификации.

Основные положения диссертации полностью отражены в 35 публикациях, в том числе: в 20 научных работах, представленных в изданиях, рекомендуемых ВАК, 4-х работах, вышедших в изданиях, входящих в зарубежные реферативные базы и 11-ти других статьях. Результаты, полученные в ходе исследования, использованы при подготовке нормативных правовых документов, информационных материалов и решений органами исполнительной власти в сфере здравоохранения, медицинскими организациями, оказывающими первичную медико-санитарную помощь г. Москвы и Пермского края.

Автореферат содержит все необходимые разделы, структурирован, снабжен таблицами с исчерпывающими объяснениями и комментариями, написан хорошим литературным языком и полностью соответствует по своему оформлению требованиям ВАК РФ.

Заключение.

Таким образом, диссертационная работа Сандакова Якова Павловича «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение», является завершенной научно-квалификационной работой.

По актуальности, новизне, значимости и достоверности полученных результатов, диссертационная работа Сандакова Якова Павловича полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение».

Профессор кафедры общей терапии ФДПО
ФГАОУ ВО РНИМУ имени Н.И. Пирогова
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Г.Б. Селиванова

«_____» 2020 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Г.Б. Селивановой заверяю

Ученый секретарь
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент



О.Ю. Милушкина

«_____» 2020 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1.

Тел. +7 (495) 434 84 64; e-mail: rsmu@rsmu.ru.